
From April 25 to 28, 2025, Data for Progress conducted a survey of 1,175 U.S. likely voters nationally using web panel

respondents. The sample was weighted to be representative of likely voters by age, gender, education, race, geography,

and recalled presidential vote. The survey was conducted in English. The margin of error associated with the sample size is

±3 percentage points. Results for subgroups of the sample are subject to increased margins of error. Partisanship reflected

in tabulations is based on self-identified party affiliation, not partisan registration. For more information please visit

dataforprogress.org/our-methodology.

NB: subgroups with a n-size less than 50 (<50) are not shown on these cross-tabs. We choose not to display N<50

subgroups because the sample is too small to have statistical significance. We did, however, take samples of these

subgroups for representational and weighting purposes to accurately reflect the electorate makeup. Some values may not

add up to 100 due to rounding.

N=1,175 unless otherwise specified.

[1]  In the past few weeks, how much have you seen, read, or heard about each of the following news stories?

— News reports about a man mistakenly deported to a prison abroad

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

A lot 56 59 57 53 56 57 37 66 51 65 41 61 46

A little 27 23 24 31 24 29 33 23 28 24 33 24 38

Nothing at all 17 17 19 16 19 14 29 11 20 11 26 15 16

Weighted N 1,175 424 276 475 626 549 398 777 757 418 128 837 154

[2]  In the past few weeks, how much have you seen, read, or heard about each of the following news stories?

— Reports of recent immigration enforcement actions involving detention or deportation

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

A lot 56 60 54 55 52 61 42 64 51 66 48 59 43

A little 34 32 34 35 36 31 44 29 38 25 36 31 51

Nothing at all 10 9 13 10 11 8 15 8 11 9 16 10 6

Weighted N 1,175 424 276 475 626 549 398 777 757 418 128 837 154

[3]  In the past few weeks, how much have you seen, read, or heard about each of the following news stories?

— Announced tariffs on goods from major U.S. trading partners

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

A lot 63 66 64 61 62 65 44 73 60 71 52 66 49

A little 30 25 30 34 30 29 42 23 32 26 24 28 44

Nothing at all 7 9 6 6 8 6 14 4 9 4 23 5 6

Weighted N 1,175 424 276 475 626 549 398 777 757 418 128 837 154
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[4]  In the past few weeks, how much have you seen, read, or heard about each of the following news stories?

— U.S. officials sharing military plans through the Signal messaging app

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

A lot 40 52 39 31 37 44 31 46 37 46 34 43 36

A little 30 21 31 37 28 32 31 29 29 31 23 30 30

Nothing at all 30 27 30 31 34 24 38 25 33 23 43 27 34

Weighted N 1,175 424 276 475 626 549 398 777 757 418 128 837 154

[5]  In the past few weeks, how much have you seen, read, or heard about each of the following news stories?

— The death of Pope Francis

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

A lot 61 64 59 59 63 58 44 69 58 65 50 64 51

A little 30 25 29 35 27 33 37 26 31 28 29 30 32

Nothing at all 9 11 12 7 10 9 19 5 11 7 21 6 17

Weighted N 1,175 424 276 475 626 549 398 777 757 418 128 837 154

[6]  Do you support or oppose the U.S. government sending immigrants who had been living in the U.S. with lawful status

and have no criminal record to be held in prisons outside the United States?

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Strongly support 11 4 5 22 10 13 8 13 12 11 7 12 11

Somewhat support 12 6 9 20 9 16 16 11 12 13 12 13 17

Somewhat oppose 19 12 18 26 19 20 20 19 22 14 18 20 15

Strongly oppose 52 74 63 25 57 46 50 53 47 60 53 50 55

Don't know 5 3 5 7 6 5 6 5 7 2 10 5 2

SUPPORT (TOTAL) 23 10 14 42 19 29 24 24 24 24 19 25 28

OPPOSE (TOTAL) 71 86 81 51 76 66 70 72 69 74 71 70 70

SUPPORT (NET) −48 −76 −67 −9 −57 −37 −46 −48 −45 −50 −52 −45 −42

Weighted N 1,175 424 276 475 626 549 398 777 757 418 128 837 154
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[7]  If the U.S. government alleges that an immigrant who had been living in the U.S. with lawful status has ties to a criminal

organization or other national security concerns, should it be required to present evidence to justify deportation?

Response Topline Democrat

Inde​-
pendent /​

Third
party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or
African

American
White Latino

Yes, the government should be
required to present evidence to
justify deportation

72 82 80 59 72 73 74 71 70 77 70 71 76

No, the government should be
allowed to deport individuals
without presenting evidence

23 14 16 36 23 23 21 25 25 21 19 25 22

Don't know 4 4 4 5 5 4 5 4 6 2 11 4 3

Weighted N 1,175 424 276 475 626 549 398 777 757 418 128 837 154

[8]  Which comes closer to your view, even if neither is exactly right?

Response Topline Democrat

Inde​-
pendent
/​ Third
party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or
African

American
White Latino

The U.S. government should be
able to deport immigrants it
believes may have committed a
crime, even without a trial or
conviction

37 13 26 63 34 40 29 41 39 32 16 41 32

Everyone in the U.S. deserves due
process and the presumption of
innocence, including non-citizens

58 83 67 31 59 57 66 54 55 65 76 54 66

Don't know 5 4 6 6 7 3 6 5 6 3 8 5 2

Weighted N 1,175 424 276 475 626 549 398 777 757 418 128 837 154

[9]  The Supreme Court recently ruled that the federal government must facilitate the return of a Maryland man — an

immigrant who had been living in the U.S. with legal status — who was mistakenly deported and is now being held in a

prison in El Salvador. The administration has said it has fulfilled its obligations and has cited the man's alleged gang ties,

but he remains imprisoned abroad.

Should the government be required to take further steps to comply with the Court's ruling?

Response Topline Democrat

Inde​-
pendent /​

Third
party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or
African

American
White Latino

Yes, the government should take
further steps to ensure
compliance with the ruling

63 85 71 38 66 60 76 56 60 68 83 58 69

No, the government has done
enough to comply

30 10 23 53 27 35 17 37 31 30 7 36 25

Don't know 7 5 5 9 8 6 7 7 9 2 10 7 6

Weighted N 1,175 424 276 475 626 549 398 777 757 418 128 837 154
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[10]  Over the past several months, some government actions have involved detaining or deporting immigrants who had

been living in the U.S. with lawful status, sometimes without a trial or hearing.

Looking ahead, which comes closer to your view?

Response Topline Democrat

Inde​-
pendent /​

Third
party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or
African

American
White Latino

These kinds of actions are likely
to remain focused only on
immigrants

43 22 36 65 35 51 34 47 42 43 34 46 35

These actions could eventually
expand to include U.S. citizens
the government views as threats

49 68 56 27 56 41 55 45 47 51 49 46 59

Don't know 9 10 8 8 9 8 11 8 11 5 17 7 6

Weighted N 1,175 424 276 475 626 549 398 777 757 418 128 837 154

[11]  When you hear about government actions that involve detaining or deporting people who had been living in the U.S.

with lawful status, do you tend to think of that more as:

Response Topline Democrat

Inde​-
pendent /​

Third
party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or
African

American
White Latino

A constitutional issue, because it
raises questions about due
process and legal rights

52 75 61 27 55 50 59 49 48 60 64 49 54

An immigration issue, because
it's about enforcing who is
allowed to stay in the country

42 20 37 65 40 45 33 46 45 37 28 46 42

Don't know 6 5 3 8 6 5 7 5 7 3 8 6 4

Weighted N 1,175 424 276 475 626 549 398 777 757 418 128 837 154

[12]  Some elected leaders have proposed sending certain American citizens convicted of crimes to a prison in El Salvador.

Do you support or oppose this idea?

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Strongly support 11 4 8 19 9 13 9 12 11 11 7 11 16

Somewhat support 15 7 11 24 13 17 18 13 16 14 11 16 17

Somewhat oppose 16 13 22 16 17 15 18 16 17 15 17 17 8

Strongly oppose 48 67 54 29 51 46 44 51 45 55 47 47 54

Don't know 9 9 6 12 10 8 12 8 12 5 17 9 6

SUPPORT (TOTAL) 26 11 19 43 22 30 27 25 27 25 18 27 33

OPPOSE (TOTAL) 64 80 76 45 68 61 62 67 62 70 64 64 62

SUPPORT (NET) −38 −69 −57 −2 −46 −31 −35 −42 −35 −45 −46 −37 −29

Weighted N 1,175 424 276 475 626 549 398 777 757 418 128 837 154
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